

## 農藥解毒

〔問〕：(1)「巴姆」的效力是否在解毒？牛及蜜蜂發生中毒，是否有效？

(2) 使用農藥後的殘物，很多人亂丟，應如何處理？

(3) 防治病蟲害農藥中，有無對天敵及蜜蜂無害的？(西螺鎮鹿場里九號邱溪泉)

〔答〕：(1) 「巴姆」是一種農藥解毒劑，專門治療有機磷及氨基酸塩農藥中毒用的，如發生農藥中毒可向各地農會領用。

(2) 「巴姆」農藥解毒劑要在中毒發生以後才使用，對動物(如牛)發生有機磷及氨基酸塩農藥中毒亦有效。對於蜜蜂，不知效果如何。

(3) 使用農藥後的殘物，如包裝袋及空瓶等，除由政府廣為宣傳如何處理外，亦應請農民自行燒毀或深埋土中或置其他安全地處理。

(4) 殺虫劑農藥具有殺虫作用，當然對天敵及蜜蜂有影響，只不過各種農藥藥性不同，毒害作用不同而已。(廖龍盛)

## 猪水腫病

〔問〕：我有窝小仔豬，離奶約二〇天左右，突然眼腫、頭大、後腿痙攣、出氣臭而有嘶嘶聲、大便乾又黑、腰弓形、廢食。據獸醫說是「水腫」，請問是否水腫呢？應如何預防及治療？(高雄甲仙關山村中和巷八號徐尚龍)

〔答〕：所述的病還沒有確實溫

白，過去有人認為是腸毒血症、中毒、過敏症、營養障礙或病毒感染等，但近來大家均認為是溶血性大腸菌所引起的腸毒血症較為妥當。

水腫病最易發生於離乳不久或免疫後，尤其營養良好的仔豬。死豬解剖可以看到頭部及結腸粘膜下水腫，有時看不到水腫現象，但腹水、胸水及心包水普遍增加，有絲狀纖維素。

水腫病的病因為豬舍污染了溶血性大腸桿菌。小豬如被感染，一胎中一部分或半數會發病，有的敗血症急症死亡，無法醫治，有的變成發育不良。

治療法：輕症者稍有治療效果，可使用氯黴素，並用長效性磺胺劑(內服或注射)及維生素C等。

預防：(1)仔豬從離乳前後一直到完成豬瘟免疫(六星期時)為止，飼料中應添加氯黴素或四環素(金黴素、土黴素)、福來頓等以控制溶血性大腸桿菌的繁殖。

(2)此病對於使用高蛋白營養良好的仔豬最易發生，所以常發生此病的豬場，到了會發生月齡時，應改變飼料。

據台糖的經驗，即將發生此病的月齡達到之前，將高蛋白的飼料改換低蛋白飼料，約二~三天後再改換原來的高蛋白飼料，四~五日後，再改低蛋白飼料，二~三天後，再改高蛋白飼料以渡過危險期。此種方法預防效果良好。

(3)此病病因是大腸桿菌的傳染，所以發病時需要徹底消毒，可以碱水洗刷後，用一般消毒法或以火燒燒即可。(張聯欣)

# 強力白粉克乳劑 37.4%

讚就是讚!!

用過的人都這麼說



黎明貿易有限公司

公司：台北市東園街320巷37弄1號3樓

電話：(02) 3816895

現貨供應：山本農藥行 屏東市復興南路100~5號 TEL.24401

本劑是西瓜、胡瓜、香瓜、葡萄、梨、荷蓮豆、蔬菜等一般果樹白粉病特效藥，敬請愛用本劑